

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Viernes 9 de Octubre de 1.925.

Numero 21.651

SOBRE LO MISMO

Hablábamos ayer de los perjuicios que se han irrogado al público, concediéndosele el monopolio de los servicios de autos a la Empresa Alsina.

Aún cuando ya razonamos este tema, hoy vamos a volver sobre el mismo asunto para evidenciar aún más esos perjuicios. Citábamos ayer un ejemplo, el de los vecinos de Gador, que teniendo esos servicios particulares, por fuerza habían de lamentar su supresión. Pero aún otros pueblos salen más perjudicados. Pechina, Rioja y Viator, en la parte baja del río, y en la alta, Alicún, Alhabia y otros pueblos, que también tenían dichos servicios, y que no cuentan con tener próxima la línea férrea, no solo les costará a sus vecinos más caro el viaje a la capital, si no que tendrán que emprender largas caminatas para aproximarse al ferrocarril, caminatas siempre molestas, pero todavía más en los ardorosos días del estío y en los tempestuosos del invierno. He aquí bien aplicadas las frases de economía, facilidad y comodidad a que nos referíamos ayer. Entre montarse en las plazas de dichos pueblos en sus respectivos autos y hacer con gran comodidad y facilidad el trayecto hasta nuestra ciudad, viene este monopolio a restarle estos beneficios.

Todo ello, se nos dirá, se refiere a los puntos o pueblos intermedios. Ya es bastante el que se le hurtan los dichos beneficios a ellos, para que los anotemos. Más también perjudica notablemente a los servicios directos. Ahí está Berja, que ha protestado del referido monopolio. No, no debe ni puede tratarse de las simpatías o antipatías, que puedan existir para esta o la otra empresa, si no de restar esas facilidades. Supongamos

que ponga al servicio entre Berja y Almería Alsina, cuenta con veinte asientos. Si en vez de veinte viajeros, se acumulan treinta, que sucederá? Pues sencillamente, que si el número de viajeros que no pueden venir, es suficiente a costear un viaje, pondrán otro coche en circulación, pero si es reducido, seguramente que se quedarán sin lograr llegar a nuestra capital. Porque aquí si que no hay «tio pásame el río», pues no teniendo otros medios de comunicación, una línea férrea, aunque el viaje sea penoso, de suma urgencia, habrá que aplazarlo, a un cuando se tratase de un enfermo.

¡Ah, se nos argüirá, que tomen los billetes con tiempo! Eso es bueno en una normalidad, pero hay veces, quizás de esos casos de suma urgencia a que nos hemos referido, que no se pueden premeditar, esto es, que la necesidad del viaje se repentiza.

Los lectores que no estén enterados de estas anomalías, seguramente que preguntarán los motivos que han existido para la concesión de este monopolio a la empresa Alsina, que tantos perjuicios ocasiona a los vecinos de los pueblos y a nuestra capital. El motivo, la causa ha sido el ofrecer la empresa Alsina al Gobierno el transporte gratuito de la correspondencia, las subvenciones que recibirá por estos servicios, con tal de que se le supriman las competencias. Nosotros somos partidarios de todas las economías que realice el gobierno y que redunden en sus déficits pero es si estas economías no hacen en perjuicio de tercero, y tercero es en esta ocasión el público y Almería. Como siempre nos gusta de buenos a la verdad.

Número de ocho páginas

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

9 de Octubre de 1880

Falleció el brigadier don Jacinto de Santa Pau y Bayona.

—En el establecimiento de don Juan Alacid y Compañía

en la calle de Granada, se cometió un robo en metálico y géneros.

—Se celebró el primer baile de máscaras de la temporada, en los salones de San Pedro el Viejo.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 1.470'50 pesetas.

Del momento

MARRUECOS

Toda la atención pública está concentrada en Marruecos. Es la pesadilla nacional, atormentadora, cruel, desde 1909. Es el cementerio de nuestra juventud; es la sima donde se hunden las energías de España.

Francia y nosotros nos preparamos a cortar el nudo gordiano de la rebeldía, a la que los dos ejércitos infligirán duro castigo.

Pero, ¿tendrá con eso el problema la solución anhelada, o sólo se logrará un compás de espera para volver a empezar?

Hay el propósito de vencer, y venceremos. Ello es indudable. Sin embargo, el problema tiene otro aspecto; el político, el de captación, el de convertir a los guerrilleros rifeños de hoy en colaboradores del progreso de mañana, y esto es importante, más importante que la acción guerrera, agobiadora y fatal, a que venimos encadenados.

Los propósitos del Directorio son públicos. Desea dar a España la tranquilidad que le es necesaria y hacer que Marruecos no pese de modo abrumador sobre nosotros. El ejército irá a donde quiera. Lo interesante es consolidar la obra guerrera; evitar, una vez realizada, que la insurrección nos siga acechando implacable a toda hora, buscando el punto vulnerable para dar el golpe inesperado y audaz; procurar que Abdel Krim o cualquier otro cabecilla afortunado, deje de ser una amenaza de nuevo para nuestra zona y nuestra tranquilidad.

Los acuerdos francoespañoles permanecen, en su parte secreta, ignorados; pero es de creer que la colaboración no quedará limitada a la realidad guerrera del momento, sino que alcanzará a la labor sucesiva, pacificadora, vigilante, único modo de impedir que vuelvan a sorprendernos los acontecimientos.

Francia pudo ya haberse con-

vencido de que en Marruecos está jugándose todo su imperio musulmán, tan cuantioso. El momento actual del problema—ya lo dijo el general marqués de Estella—es difícil para España, porque demanda un gran esfuerzo para quebrantar, para anular ese ejército de cien cañones y sesenta mil fusiles de que dispone la rebeldía. Y tan difícil como para nosotros, lo es para Francia.

La colaboración permanente es el único, el mejor remedio. No hay otro posible. Admitir una autonomía política y administrativa del Rif, aun subordinada nominalmente al Maghzen, sería tanto como el mantenimiento del peligro, y bastaría con un cabecilla arrojado, como ahora sucede, para tener en jaque a los ejércitos de las naciones protectoras.

El hecho de reconocer que entre los rifeños hay unanimidad de acción y una dirección técnica de marchamo muy definido y la convicción de que los rebeldes reciben alimentos y recursos de muchas partes, es lo bastante para que ni Francia ni España dejen de permanecer unidas para una acción, común en todo momento. El principal enemigo para una y otra, es el apoyo que el rifeño puede recibir de fuera: es el contrabando que entre en cualquiera de las dos zonas por puntos vulnerables o poco vigilados de cada una.

Los rifeños están acostumbrados a hacer una industria de la guerra. La hicieron abasteciendo a las tropas; la persiguieron con sus golpes de mano sobre nuestras posiciones, y así se explica su audacia ahora, robustecida con los apoyos exteriores de que habla el Alto Comisario, y de los que nos da la noticia un telegrama de Varsovia, afirmando que el presidente de la Unión Cooperativa de Moscú, está encargado de la organización del contrabando de armas y municiones destinadas a,

Rif, y de que la Sección francesa de la Tercera Internacional recibió orden de trasladar sus oficinas de Berlín a la frontera franco-belga, a fin de dedicarse a la propaganda en favor de Abd el Krim.

El residente francés estima que la mayor falta de Francia ha sido la de haber dejado a España batirse sola con Abd el Krim, cuando debió contar con el apoyo moral y militar de aquella. Ciertamente.

Ahora, cuando el incendio prendió violentamente en la zona francesa y las tropas de la República fueron un momento impotentes para contrarrestar el empuje rifeño, se pensó en la colaboración, que antes, cuando luchábamos solos, se nos negó.

Hoy, nuestros vecinos tienen el

enemigo dentro de su propia casa, entre sus mismos ciudadanos, los comunistas, que con ardor digno de mejor causa, tratan de sublevar los territorios coloniales o de protectorado donde Francia señorea.

Túnez, y Siria, y Marruecos, darán a entender a los franceses que la política de su colonialismo, fué poco acertada para sumar amigos.

Ahora es posible que ya vayan siendo pocos los que piensen en anularnos. La experiencia dolorosa de los sucesos en el mundo musulmán francés, habrá abierto los ojos a los más, haciéndolos volver hacia nosotros.

B. L.

Problemas nacionales

LAS CASAS BARATAS

Por mucho que se insista y por mucho que se escriba acerca del tema de las casas baratas, nunca resultará pesado el volver sobre el asunto hasta ver si se da con una solución, ya que, aunque no se deja de edificar, las casas que se construyen no pueden considerarse como económicas ni mucho menos.

Es indudable que en las grandes capitales se ha dado un gran avance poniendo en vigor el decreto sobre limitación en los precios de los alquileres; pero este decreto tendrá que ser modificado, ya que no se puede exigir de ninguna manera al propietario de una finca que mantenga el precio de sus alquileres con solo un aumento del 10 por ciento sobre los que regían en 1914, por razones tan importantes como la que hoy cualquier obra de reparación en una finca cuesta seis o siete veces más que en la época antes aludida, y, además, porque los gastos y tributos de la misma han ido aumentando en proporciones constantes.

Por otro lado, al propietario que edifique no se le puede obligar tampoco a que fije una renta tan insuficiente que no llegue ni a obtener el tanto por ciento correspondiente al capital desembolsado.

Tampoco es suficiente la ley dictada de casas baratas, ya que las sociedades que a ella se han acogido son muy limitadas, y, además, como no construyen más que en sus propios terrenos, existe la enorme dificultad de que en muchas capitales y en muchos sitios de las grandes poblaciones no se puede edificar por estos medios aun disponiendo de solares.

Tal vez la verdadera solución del problema estaría en que el Estado, bien por medio del Banco de España o del Banco Hipotecario, facilitase el total de capitales necesarios para la construcción de estas viviendas económicas, con la garantía de la hipoteca sobre la finca, y además con la facilidad de ir amortizando la deuda en un plazo mínimo de veinte años y por pagos mensuales, pues existen algunas agrupaciones y muchos particulares que teniendo terrenos

disponibles y deseando construir en ellos hoteles o viviendas baratas, aunque han encontrado capitales para la construcción, les han sido ofrecidos con tales exigencias y condiciones, que, su aceptación, resultaba demasiado onerosa.

Además, si algún Banco particular crease una rama dedicada a facilitar la colocación de capitales en esta clase de negocios, tendría necesariamente que obtener un éxito financiero; primero, por la seguridad en el cobro de los préstamos; segundo por el interés remunerador que se le podría ofrecer al capital, y tercero, por la garantía ofrecida que no puede ser mayor que la de una edificación terminada.

Las seguridades que enumeramos, tanto para el caso de que la

operación la haga el Estado indirectamente o los Bancos particulares por su cuenta, están fundamentadas en que el pago por mensualidades a un plazo largo de tiempo ofrece la inmensa ventaja para el prestatario de que, por una cantidad casi igual a la que tendría que pagar por el alquiler de una vivienda, puede obtener la propiedad del inmueble que habita, y claro que si durante cierto número de años entregase sus cuotas puntualmente, él sería el primer interesado en la conservación del inmueble y en la cancelación de la deuda.

J. LAIN

El primer Montepío del mundo

El primer Montepío del mundo se estableció a mediados del siglo.

Algunos habitantes de Perusa, en Italia, compadecidos de la desgracia del pueblo que tenía bajo la tiranía de los usureros, reunieron un capital metálico destinado a socorrer las necesidades de los naturales. Se depositó esta cantidad bajo la inspección de una oficina que prestaba sin interés, dejando solamente una prenda para seguridad del pago. Los que en adelante tomaron prestadas mayores cantidades pagaban una corta indemnización para los gastos.

Este establecimiento se llamó Montepío de Piedad. A imitación después fueron creándose otros centros análogos, primero en Italia y después en Francia. Algunos autores dicen que fué León X el primero que por bula expedida en 1515 autorizó los Montes de Piedad pero según el contexto de la misma bula ya los había aprobado Pablo II.

Vapores fruteros

El magnífico y rápido vapor FRIGORIFICO

AUGUSTA

clasificado en primera categoría en el Lloyd's, llegará a este puerto el 18 del corriente para cargar barriles de uvas con destino a RIO JANEIRO y SANTOS.

Como el hueco disponible es muy reducido, se ruega a los señores cargadores lo soliciten con la debida anticipación.

Seguirá otro rápido vapor frigorífico clasificado también en primera categoría, del 5 al 10 de Noviembre próximo.

Para informes, su agente ROMERO MONCADA, Mendez Nuñez, 18.

Vapores Frigoríficos para Sud América

COSULIHC LINE

El magnífico y acreditado vapor de pasaje

Sofia

llegará a este puerto el próximo día 28, admitiendo barriles de uva en bodega ordinaria y en FRIGORIFICO con destino a Rio de Janeiro, Santos y Montevideo.

El rápido y moderno vapor con motores

Teresa

llegará a este puerto el día 5 de Noviembre, admitiendo barriles de uva en bodega ordinaria y en FRIGORIFICO para Rio de Janeiro y Santos.

El rápido vapor de pasaje con motores

Belvedere

llegará a este puerto el 14 de Noviembre, admitiendo barriles de uva en bodega ordinaria y en FRIGORIFICO para Rio Janeiro y Santos.

NOTA.—Hay que pedir cabida con anticipación.

Para huecos e informes, su agente M. BERJON, Bulevar, 59.

El perrito liliputiense

Para "La Crónica"

A la hora en que el Sol esplende con más vigor y más brillo, gritaba un hombre:—¡Se vende el perrito de bolsillo!

Y de un bolsillo (en abono de que, en efecto, así era) sacó un perrito muy mono y lo colocó en la acera.

La gente en pocos momentos formó corro, con afán de admirar los movimientos del liliputiense can,

y en alta voz emitía cada cual sus impresiones:

—¡Mire usted qué monería de ojitos! ¡son perdigones!

—¡No sé cómo se sostiene de pié! ¡qué patas tan chicas!

—¡Qué rabin más mono tiene!

—¡Y qué orejillas más ricas!

Y el vendedor, de este modo corroboraba en voz alta:

—¡De todo tiene, de todo: ningún detalle le falta!

Los mismos sus miembros son que tiene un fiero mástín;

¡pero todo en proporción de su cuerpo chiquitín!

Una patita trasera alzó en esto el perro, y como si una bandurria tañera se empezó a rascar el lomo.

Al punto exclamó un mirón: —¡Ay, tiene pulgas también!

Y dijo el tío guasón: —Pero están en proporción y ni con gafas se ven de chiquitinas que son!

F. GIL DE AINCILDEGUI

Línea de vapores Spanskellinge



PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA.

El vapor SAN MIGUEL, cargará del 18 al 20 del corriente.

Seguirá el SEGOVIA del 2 al 3 de Noviembre.

Para informes, su agente HJO de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Línea de vapores del Finska Lloyd



El vapor HEKTOL cargará el 18 del corriente para Helsingfors, Kokta y Abo.

Para huecos e informes, su agente HJO de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo) y el bollo AMS-TERDAM.

Número de ocho páginas

Asociación de Cultura Musical

Gran concierto el 14

Estamos viendo que esta interesante Agrupación artística está decidida a que no decaigan sus brillantes sesiones musicales.

Después de la actuación de los grandes artistas Manen y Brunelli, ha contratado para el concierto del miércoles de la semana próxima, el famoso cuarteto Roth, que después de una brillante actuación por el extranjero, acaba de presentarse en Madrid con éxito clamoroso.

Siguen, pues, de enhorabuena, los amantes de la buena música. ¡Lástima que en Almería sean tan pocos!

Telegramas detenidos

En esta estación telegráfica se hallan detenidos los siguientes telegramas por ser desconocidos sus destinatarios:

Luis Vazquez, Casinello, 11, desconocido.

Sr. Molero, idem.

Rovira, idem.

BAÑOS DIANA

Se avisa a los señores bañistas que tengan necesidad de hacer uso de los baños de mar templados, que el día 31 del mes actual terminará la temporada.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Anoche debutaron en el elegante coliseo de Cervantes, la simpática bailarina Perla Malagueña y la bella cancionista Juanita Saeta. Apesar de que el arte de Terpsícore ya está demasiado visto, la Perla Malagueña agradó mucho en su trabajo, logrando que el público justamente la aplaudiera, pues es una artista coreográfica que se presenta muy bien ante el auditorio.

Juanita Saeta, acompaña a su elegancia, bastante gracia en los cuplés que canta, los que son de agrado y entretenidos, pasándose el rato agradablemente al oírlos. Las dos simpáticas artistas fueron aplaudidas, teniendo que cantar Juanita dos cuplés más de los que estaban anunciados.

Esta noche actuarán también la Perla y Juanita, y además se exhibirá la película en cuatro partes «Las joyas de la Corona».

Antonio Villegas

Abogado

Cuestiones Administrativas, Económico y Contencioso-Administrativas
Cuestiones judiciales, Civiles, Mercantiles y Penales
Teléfono número 317
Bulevar Reina, 14, pral.—Almería

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista
GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Obispo Orberá 24,

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

De Marruecos

Brillante raid del coronel Dolla.-Siguen las sumisiones.-Otro avance.--Regreso de tropas.-Otras noticias.

Madrid, 8

Avance de la caballería

Participan de Melilla, que la columna que manda el coronel Dolla, ha avanzado con dirección al zoco de Sebt, uniéndose con la columna francesa.

No encontraron resistencia del enemigo.

Bombardeos.

Los aviadores han bombardeado las concentraciones de los moros rebeldes en el poblado de Sidi Dris.

Todos los concentrados huyeron a la desbandada.

La lluvia.--Rio desbordado.--Ataque a un macizo

Continua la lluvia en la zona de Melilla, habiéndose desbordado el rio Maluya en el que se ahogaron un moro y un hebreo.

De Larache dicen que no obstante la lluvia fuerte, en la zona francesa se nota gran actividad y en algunos frentes franceses se han hecho importantes avances.

Se atacó duramente el macizo de Ain Mecina, precedido de un bombardeo aéreo jamás conocido, pues los aviones estuvieron volando casi al ras de tierra.

Más sumisiones

Se multiplican las sumisiones en las zonas española y francesa.

Algunas de ellas son de moros de prestigio, siguiéndoles muchos adeptos.

A Alhucemas

El Comandante general de la plaza de Melilla señor Sanjurjo, ha marchado hoy a Alhucemas, a bordo del crucero «Laya».

Regresará mañana o pasado, a la plaza.

Depósito de víveres

En Cala Quemada se ha establecido un depósito de víveres para abastecer la zona de Axdir.

Una orden de plaza

Dicen de Tetuán, que el general Primo de Rivera está siendo muy felicitado por habersele concedido la Cruz laureada de San Fernando.

Dicho general ha publicado una orden, en la que notifica al Ejército esa concesión, expresando al mismo tiempo su gratitud al Rey y al Directorio por dicha merced concedida, lo que le obliga aun más a servir a España mientras tenga aliento. Termina la orden ensalzando al Ejército.

Un convoy.-Combates

Participan de Larache, que se ha llevado un convoy a Tabaganda, siendo protegido por la columna que manda Bolix.

Fueron combatidas varias concentraciones de rebeldes, las que fueron rechazadas.

Cooperó a estos combates la aviación.

Obsequios a un batallón

Dicen de Ceuta, que los soldados que forman el batallón del Infante están siendo muy obsequiados, habiendo asistido a una función de gala.

Dichos soldados embarcarán al amanecer de mañana viernes, para dirigirse a Algeciras.

Llegó a aquella plaza el general Primo de Rivera.

Preparando un asalto

Comunican de Rabat que

la columna de Boichat, se reunen en la llanura para asaltar el frente rifeño con gran deno.

Están ilesos

Se sabe que los aviadores que aterrizaron en Xauen, por sufrir averías el aparato, se hallan ilesos, afortunadamente.

T O R O S

Madrid 8

La corrida de hoy en Madrid

Se ha celebrado esta tarde en la plaza de Madrid, la corrida de toros que había anunciada.

La plaza estaba completamente llena, asistiendo los vocales del Directorio.

Antes de dar comienzo la corrida estuvo lloviznando.

Los toreros vistieron luto por la muerte del compañero Nacional II.

Las reses de Coquilla y Domercq, cumplieron.

José Belmonte, que ratificaba la alternativa, estuvo mal en el primero, dando lugar a que se formaran broncas. En el sexto se adornó.

Juan Belmonte, colosal en uno, concediéndosele orejas y rabo, y bien en otro. Se advirtió su decaimiento físico.

El Niño de la Palma, abroncado en uno y mediano en el otro.

Funerales.--Declaraciones y careos

Comunican de Soria, que se han celebrado esta mañana en aquella capital los funerales por el alma del diestro Juan Anlló (Nacional II), asistiendo las autoridades y numeroso público.

Añaden que el Juzgado ha tomado numerosas declaraciones y celebrado careos, anunciándose que los procesamientos que se dicten causarán gran impresión.

PERPEN

Lea usted
«La Crónica Meridional»

El Cardenal-Arzbispo de Granada

Sobre su llegada a nuestra capital

Mañana sábado, a las cuatro y media de la tarde, como tenemos anunciado, llegará a nuestra capital el Cardenal Arzbispo de Granada Itmo. señor don Vicente Casanova y Marzol, obispo que fué de la diócesis de Almería, cuyo respetable señor viene con el exclusivo objeto de asistir al acto de entrega de las insignias de la Cruz de Beneficencia, a la virtuosa Superiora del Manicomio provincial Sor Policarpa Barbería.

El Cardenal descenderá del automovil que lo conduzca a nuestra capital, frente al muelle llamado de la Reina, donde será recibido por las autoridades y comisiones oficiales y se le rendirán los honores que corresponden a su jerarquía.

Precedido por los maceros de la ciudad y seguido de todos los que le reciban, S. E. irá a la Catedral por el Parque de Alfonso XIII, calle de la Reina Regente, Paseo del Principe, calles de Ricardos, Floridablanca, Santo Cristo, Mariana y Cervantes.

En la Catedral se entonará el «Te Deum» y después se celebrará recepción general en el Palacio del señor Obispo.

La Diputación provincial asistirá también en Corporación, como ya tenemos dicho, al recibimiento del Cardenal.

La Alcaldía publicará hoy una alocución invitando al vecindario a que reciba al insigne purpurado y engalane los balcones de las calles de su tránsito.

De Instrucción pública

Nombramientos

Por orden telegráfica de la Dirección General de Primera Enseñanza han sido ratificados los nombramientos de don Andrés López García, para la Escuela de Los Galindos, anejo de Lubrin; don Roque Castilla Gómez, para la de Alsedux, y don Francisco López Segovia, para la de Alcañico, anejo de Albox.

Interinidades

Han solicitado desempeñar interinidades en esta provincia don Francisco Vicián Alcaráz y don Juan Giménez.

Curiosidades

La cría de gusanos de seda

Ahora que se habla de restablecer la vieja industria de la seda, son de interés los datos siguientes:

La cría de gusanos de seda y el cultivo de las moreras con que se sustentan, se deben a los viajes de dos monges.

El lujo que reinaba en la corte de Oriente había hecho de la seda un objeto de primera necesidad. Hacía tiempo que irritado Justiniano de que la Persia, nación idólatra y enemiga, se enri-

queciera a sus espensas en el comercio, había concebido oponerle una concurrencia tan lucrativa como gloriosa, cuando un acontecimiento imprevisto le colma de alegría. Dos monges persas que habían residido largo tiempo en la China, tuvieron la curiosidad de examinar en medio de sus piadosos ejercicios, los vestidos de los chinos, sus manufacturas de seda y los gusanos cuya cría ya en los árboles ya en las casas estaba confiada al cuidado de las reinas. Pronto conocieron que no les sería fácil trasportar un insecto de corta vida, pero que pudiera muy bien multiplicarse su especie en un clima lejano por medio de sus huevos. La religión o el interés prevaleció en los monges persas sobre la mora su patria y después de ocultar en una caña los huevos del gusano de seda volvieron a pasar otra vez los mares y se presentaron a comunicar al emperador su proyecto. Los regalos y promesas de Justiniano los empeñaron en continuarlo y ayudados de su memoria dirigieron la operación de sacar los huevos con el calor del estiércol. Se alimentó a los primeros gusanos con la hoja de morera y vieron y empezaron a trabajar en un clima extraño, mejorándose a cada generación a la

vez que se hacían mas apreciables los productos.

En Francia se introdujeron las moreras en el reinado de Carlos VIII, pero fueron poco cultivadas en un principio; Enrique IV, ayudado de Oliver Obeserre, las multiplicó en el reino. Después de algunos días de discusión con Sully, que no era de su dictamen sobre este punto, se plantaron 15 mil moreras a presencia del Rey en el jardín de las Tullerías.

De este modo quedó libre Francia del tributo de cuatro millones que pagaba al extranjero.

Juzgado Municipal

DIA 8.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—José López Sánchez.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Manuel Ruiz Sánchez con Carmen Abad Palacios.

Miguel García Algarrá

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Principe, número 1.

VISITAD EN MADRID

Almacenes RODRIGUEZ

Los más surtidos y los más económicos



Llor a las madres

que saben criar bien a sus hijos y librarles del raquitismo.

Para que las madres transmitan a sus hijos una nutrición perfecta, rica en fósforo y hierro y para que ellas mismas restauren poderosamente su organismo del desgaste de la crianza, los médicos recomiendan el más activo de los Tónicos-Reconstituyentes el

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

DE MARINA

Llegada de destroyers

«Ayer tarde fondearon en este puerto, quedando atracados al muelle de Poniente, próximos a los Depósitos de Petróleo, los destroyers de la marina francesa «Sakalae» y «Arabe».

Procedían del puerto de Orán. Manda el «Sakalae», el capitán de corbeta Mr. Le Goff, y el «Arabe», el de la misma graduación Mr. Mairoux.

Los destroyers han realizado un largo viaje de cruceo por la costa de Argelia.

Después de permanecer en Almería dos días, zarparán para aguas de Alhucemas.

Poco después de fondear los buques de guerra franceses, pasaron a bordo a cumplimentar a los comandantes, el segundo jefe de la Comandancia de Marina don Manuel Fernández Lerena, viceconsul de Bélgica, en representación del consul francés, don Francisco García Peinado, y un capitán del Regimiento de La Corona, en representación del general Gobernador señor Zumel.

Esta mañana, los capitales de corbeta cumplimentarán a las autoridades.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Causa por asesinato

Ayer mañana comenzó a verse en la Sala de la Sección segunda el juicio de una causa seguida en el juzgado de Cuevas, contra Juan Pérez Caparrós, acusado del delito de asesinato en la persona del joven Ginés García Navarro, cuyo hecho se registró en la noche del 18 de Noviembre de 1924, próximo al pago denominado de Calguerin, del término de Cuevas.

Después de practicadas las pruebas pericial, documental y testifical, el Presidente del Tribunal señor Merino suspendió la vista para continuarla hoy a las diez.

Línea de vapores del Svenka Lloyd



PARA GOTEMBURGO, STOKOLMO, MALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS PUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA.

El vapor HISPANIA, cargará el 12 de Octubre.

Seguirá el IBERIA el 20 del mismo mes.

NOTA.—Al objeto de pedir el huezo que estos vapores han de reservar para este puesto se ruega a los Señores cargadores avisen con tiempo la cabida que necesite.

Para informes, su agente, HLO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

JOSE GIL, callista

Servicio de manicura
Bordiu 1 (antes Pez) Telefono 272

El Ayuntamiento
La Comisión Permanente

Presidida por el Alcalde señor Egea, celebró ayer su sesión semanal la Comisión Permanente del Ayuntamiento. Asistieron los señores Lacal, Puig, Beltrán, García Oliver, Benítez Blanes y Pérez Corredoira y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente:

ORDEN DEL DIA
Escrito de don Emilio Cobo Basadre, solicitando se le elimine del padrón vecinal.
(Aprobados).
Resolución del Tribunal Económico provincial, en las reclamaciones de don Trinidad Casas y don Joaquín López.
Pasaron a informe del Secretario.

Informe del Inspector mecánico en oficio del gestor de los depósitos y tasas sobre reconocimiento sanitario del hielo.
Se acordó que vuelva el informe al Inspector mecánico para que concrete.
Recibos de la Superiora de la Asilo, ascendentes a 618 pesetas, importe de las comidas suministradas a los pobres, durante los meses de Agosto y Septiembre últimos.
(Aprobados).
Oficio del jefe de Depósito de caballos sementales, sobre esta institución de una parada de ésa en esta capital.
(De conformidad).

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente durante el mes de Febrero último.
(Aprobados).
Factura de don Teodoro Fernández, de 336 pesetas, por acei para la regadora.
(Aprobada).
Informes de la Comisión de Carruajes.
(Quedaron aprobados).
Informes de la Comisión de Ornato.
(También aprobados).
Informes de la Comisión de Aguas.
(Aprobáronse).
Moción de varios concejales proponiendo que al estudiante de Medicina don José Martínez Segura, se le costee la terminación de sus estudios.
(A informe de la Comisión de Hacienda).

DESPUES DEL ORDEN
FELICITACIONES
El señor Alcalde propuso se acordara que con motivo del triunfo de nuestras tropas en Africa, se felicitará al Rey, al general Primo de Rivera y al Directorio. El señor García Oliver propuso también felicitar a nuestro paisano el comandante don Ricardo Ramírez, por su brava actuación en los combates sostenidos en Marruecos.
Fueron aprobadas por unanimidad ambas proposiciones.

DELEGADO
Se designó al señor Benítez Blanes, delegado para todos los asuntos de Ornato.

ALCANTARILLA
Aprobóse un proyecto de alcantarillado hecho por el Arquitecto municipal, para la calle de Javier Sanz.

EXPEDIENTE
El señor Romay leyó una comunicación del director de la banda de música, diciendo que el profesor don Francisco Pérez Membribe, en tonos descompuestos, no quiso respetar órdenes dadas por el Alcalde.
Se acordó suspender a dicho profesor de empleo y sueldo, que se instruya expediente y que se encargue de éste el señor Romay. Enseguida se levantó la sesión.

A NUESTRO PUERTO
Buques de guerra norteamericanos

Se han recibido noticias de que tres destroyers de la marina de guerra de los Estados Unidos, visitaran nuestro puerto en los primeros días del mes de Noviembre próximo.

Dichos buques son el «Prestor», el «Osborne» y el «Charles Ausbure», los cuales llegarán el día dos y permanecerán en nuestras aguas hasta el día nueve del mismo mes.
El viaje de los tres destroyers es de instrucción.

Vendo o arriendo
finca propia para parras. Razón en esta administración.

Junta de Obras del Puerto de Almería.

ANUNCIO

Autorizada la Junta de Obras del Puerto de esta ciudad, por la Ilustrísima Dirección General de Obras Públicas, para poner en vigor las tarifas de arbitrios por obras de puertos, reformadas, la Comisión Permanente de dicha Junta en sesión extraordinaria celebrada ayer, acordó que empezaran a regir referidas tarifas, reformadas, desde el día quince del corriente mes.

En su consecuencia, todo documento que se presente a la liquidación fecho desde el día quince inclusive, del corriente mes en adelante será liquidado con arreglo a las nuevas tarifas por ocupación de tinglados, superficie de los muelles, uso de básculas y en general cuantos servicios tarifados tiene a su cargo dicha Junta.

De las tarifas que se ponen en vigor y que fueron publicadas para conocimiento del público en el «Boletín Oficial» de la provincia, (20 de Abril y 6 de Mayo último); y además en los periódicos diarios de la localidad LA CRÓNICA MERIDIONAL, (28 de Abril y 14 de Mayo), «Diario de Almería», (1 y 9 de Mayo) y «La Independencia» (26 de Abril y 9 de Mayo) todos del corriente año; sólo sufren modificación las partidas siguientes: «Los petróleos brutos, benzol y gasolina, aceite y grasas minerales, pagarán, por arbitrios en la navegación de cabotaje: al desembarque, 0'37'50 y al embarque, 0'25 pesetas. En la navegación de gran cabotaje: pagarán al desembarque, 0'62'50 y al embarque, 0'50 pesetas. En la navegación de altu

ra, pagarán: al desembarque, 1'25 y al embarque, 1'00 pesetas, la tonelada.

La uva pagará: 0'08 pesetas por barril, en concepto de arbitrios; y 0'10 pesetas per muellaje. Los medios barriles pagarán la mitad de los barriles, practicándose las liquidaciones por toneladas.

Los minerales de hierro pagarán: 0'10 pesetas, por arbitrios, y 0'20 pesetas por muellaje.

Los sulfatos de hierro y de cobre se liquidarán por la partida de abonos.

La Tarifas de «Entrada en Puerto» no pagarán nada los buques que hagan operación, estando además exentos de este arbitrio, los buques de pesca, los de turismo y los de guerra, tanto nacionales como extranjeros.

Lo que se hace público para conocimiento del comercio.

Almería 7 de Octubre de 1925.
—El Presidente, J. SANCHEZ ENTRENA.—El Secretario Contador interino, RAFAEL VALVERDE.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA
Vapor español «Isia de Menorca», de Melilla, con carga general y 83 pasajeros.
Idem noruego «Boumesad», de Denia, con carga general.
Idem español «Porto Colón», de Aguilas, con paja y cebada.

DE SALIDA
Vapor español «Isla de Menorca», para Melilla, con carga y pasajeros.
Idem noruego «Boumestad», para Manchester, con frutas.

HOMBRES

Hechos de energías, nervioses, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRÁFICO SEXUAL, lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas antes en el lecho conyugal y después tres pesetas en todas las librerías, Por correo, a tu autor Arenal 1 —MADRID.

ES AN OFELE



Contra veneno del mosquito que propala la fiebre palúdica. Previene el paludismo y le cura en todas sus formas.

Ferroquina Bisleri



¿Quereis la Salud?
Cura primaveral de la sangre. Reconstituyente, tónico, eficaz, aperitivo e higiénico.

MILANO

Venta en Farmacias y Droguerías.
Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá, 9.— MADRID.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,
Antracita Nueces francesas,
Coke Metalúrgico Cardif,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

TEXACO

GASOLINA EXTRA Especial para Automóviles de la TEXAS C.º de NEW YORK

0'62 ctms. litro

SURTIDOR frente al BANCO de ESPAÑA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 8.

Vista en el Supremo

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha tenido lugar hoy la vista de otra causa seguida contra el paisano Domingo Diaz, por insultos a la fuerza armada.

Defendió al procesado, el comandante señor García Lavín.

Visitas.-Conferencia

El general Riquelme ha visitado esta mañana a varios generales del Directorio.

También los visitó el notable escultor señor Benlliure.

El fiscal del Tribunal Supremo don Galo Ponte, celebró una conferencia con el vocal del Directorio general Vallespinosa.

Magaz, despachando

Esta mañana han despachado con el jefe accidental del Directorio marqués de Magaz, los subsecretarios de los Departamentos ministeriales de Hacienda, Fomento, Estado y Marina y el Vicepresidente del Comité de Economía Nacional señor Castedo.

Malvy en la Presidencia

El exministro de Francia, Mr. Malvy, ha estado también hoy en la Presidencia, visitando a varios generales de los que forman parte del Directorio.

A la salida se legó Mr. Malvy a hacer manifestaciones a los periodistas.

Sobre la llegada de Primo de Rivera

El marqués de Magaz, nos dijo hoy que no era completamente segura la llegada a Madrid del general Primo de Rivera el lunes 12.

Lo que si manifestó que era segura es la primera parte del programa de su salida, como ya se dijo.

Entierro de Nacional II

Se ha verificado esta maña

na el entierro del valiente diestro Juan Anlló (Nacional II), que falleció a consecuencia de un botellazo que le dieron en la plaza de toros de Soria.

Rompía marcha una sección de la Guardia municipal a caballo; seguía una comitiva conduciendo a mano 54 hermosísimas coronas que le dedicaban la familia y compañeros del difunto diestro.

Después iba un coche de la funeraria también lleno de coronas.

Luego marchaba la carroza mortuoria, tirada por ocho caballos empenachados, conduciendo el féretro que aparecía envuelto en una bandera de colores nacionales del Montepío de Toreros.

Detrás más coronas.

La presidencia del duelo la formaban los hermanos del difunto, la Junta directiva de la Asociación de Toreros y varios compañeros, incluso Juan Belmonte y el Niño de la Palma que torea en esta tarde en la plaza de Madrid.

Seguía un gentío inmenso y después una larga fila de carruajes y automóviles, ocupados por aficionados, empresarios y diestros.

El paso de la comitiva lo presenció numeroso público.

Se le dió sepultura al cadáver en el Cementerio de la Almudena.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De Guerra:

Concediendo Cruces blancas militares al subsecretario de la Aeronáutica francesa Mr. Laurent Eynaz y al coronel de artillería retirado don Estanislao Bretons; nombrando consejero del Supremo de Guerra y Marina al general de división en la primera reserva, don Jacobo García y al vicealmirante de la Armada don José Arranz; concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada de la Guardia civil don Antonio Juliá Noguera;

cese del cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina el vicealmirante de la Armada don Salvador Buhigas; autorizando la adquisición de material para los hospitales: modificando los artículos 395 y 396 del vigente Reglamento de Reclutamiento en la forma que se indica; disponiendo que continúen en comisión en los cargos respectivos que desempeñan en Marruecos, los generales don Ignacio Despañols y don Leopoldo Saro; nombrando para el mando del batallón de instrucción al teniente coronel de infantería don José Candela; proponiendo para el empleo superior inmediato, por méritos contraídos en la guerra, al capitán de infantería don Antonio Camacho;

confirmando en la concesión de la Medalla Militar al alférez del Tercio muerto en acción de guerra, don Fausto Arturo Iglesias; concediendo la misma condecoración, como recompensa colectiva, al equipo de camiones blindados del grupo mixto de automóviles del radio de Melilla; idem Cruces rojas de las clases correspondientes al contralmirante don Manuel García Velazquez, a cinco jefes y cinco oficiales; concediendo la Medalla de sufrimientos por la Patria, sin pensión, a un brigadier, nueve jefes y diez y siete oficiales, e idem en el cargo de inspector del tercio sección de la Escuela Central de Tiro, al coronel de Infantería don Enrique Ruiz.

De Hacienda:

Concediendo un crédito de 20.000 pesetas con destino a la adquisición del mobiliario del Consejo de Estado.

De Fomento:

Aprobando el Reglamento para el régimen interior del Consejo Forestal.

El Directorio se reúne

Presidido por el marqués de Magaz, se ha reunido hoy el Directorio.

Cuando terminó el Consejo nos dijo el señor Magaz que

se habían dedicado a última las instrucciones para el empréstito ferroviario.

Añadió que la de la variación de la llegada a Madrid del general Primo de Rivera, se justificaba, porque era con objeto de no distraer la atención del público al homenaje que se ha de hacer al batallón del Infante que regresa de Marruecos.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior	70'00
Id. 5 % amortizable	95'00
Id. 4 % idem	87'50
Banco de España	580'00
Español de Crédito	174'00
Tabacalera	228'00
Londres a la vista	33'65
Paris a la vista	32'25
Dolar	6'93

Cumplimiento y visitas al Rey

El Monarca ha recibido hoy en Palacio a una comisión del Banco de Crédito Local, la que le informó del funcionamiento de dicha entidad.

También otra comisión de la Federación de fabricantes de aceite, cumplimentó al Rey, exponiéndole el resultado de la asamblea que han celebrado recientemente.

El Rector de la Universidad de Madrid, señor Rodríguez Carracido, cumplimentó también al Soberano, agradeciéndole el que se interesara por el curso de la enfermedad que había sufrido.

Declaraciones de Riquelme

El general Riquelme ha declarado esta tarde que en breve regresará a Larache, sintiendo el no estar en Madrid a la llegada del jefe señor Primo de Rivera para celebrar una conferencia con éste.

Añadió que se propone pronunciar un discurso explicando su actuación en Marruecos y los propósitos de la política que hay que seguir en lo porvenir.

Felicitaciones del Rey y de Primo de Rivera

El Rey ha felicitado por

... al coronel Dolla por el raid realizado por las faer... de caballería de su man...

También el general Primo de Rivera ha felicitado a la Marina por la brillante cooperación prestada en las operaciones militares recientes.

En la reunión que anoche celebró el Directorio se informaron los vocales del mismo, del brillantísimo raid llevado a cabo por las fuerzas de caballería que manda el coronel Dolla, que llegaron a unirse con los franceses.

El general Vallespinosa nos manifestó además que fué gran día el del citado raid y que éste seguirá en otros días.

De regreso.— Sesión.— Agradecimiento

Ha regresado a Madrid el Alcalde de esta corte señor de Vallengano, habiendo presidido la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento.

En esta informó de los acuerdos adoptados en el Congreso de las grandes ciudades, entre ellos el de que el próximo se celebre en Madrid.

Se acordó telegrafiar dando las gracias a los Municipios de París y Reims, por las atenciones que han tenido con los Delegados de los Municipios de España.

No hay novedad

Los telegramas oficiales recibidos de las provincias, no sensan novedad alguna.

PERPEN

Campaña frutera

El Subsecretario del Departamento de Estado ha dirigido al Comisario Regio de Fomento, el siguiente telegrama:

«En contestación su telegrama régimen comercial entre España y Alemania pongo en su conocimiento que se toma nota del mismo con el especial interés que el Gobierno presta al asunto deseando que circunstancias permitan la comunidad actual régimen relaciones comerciales convenientes para dicho país como resultado de negociaciones pendientes».

LONDRES.— Se ofrecieron unos 700, barriles de los vapores «Car» y «Yaer», realizándose de 12,6 a 17,6, la mayoría de 16,1 a 19,1. Condición en general mejor pero demanda menos activa.

LIVERPOOL.— Unos 9.500, barriles del vapor «Bjerk», realizándose de 5,1 a 26,6, en general de buena condición. Muz bastante podrida.

NEWCASTLE.— Unos 1700, ba-

riles del vapor «Horburg», de 7,9 a 20,6, la mayoría de 15,1 a 18,1. HAMBURGO.— Ayer se vendió el cargo del vapor «Marie», de 7,3 a 27,6, en general de 16,1 a 22,1, buena demanda.

SOUTHAMPTON.— Ayer, unos 7900, barriles del vapor «Hornburg», de 2,6 a 23,1 la mayoría de 1,4 a 16,6. Mucha en mala condición.

BELFAST.— Ayer unos 1900 barriles del vapor «Havdrot», de 4,6 a 17,6, la mayoría de 13,1 a 15,6. También mucha en mala condición.

GONZALEZ EGGA Y COMPAÑIA
Londres 2 Octubre 1925.

Ayer fundó el vapor «Bonsner-tees», comenzando a tomar barriles para el mercado de Manchester, saliendo anoche con 5.018 enteros.

Ayer se recibió un telegrama de Londres, participando que el vapor «Bravant» ha vendido su cargamento de 10.107 barriles, de 8,9 a 24,1; mayoría de 12,1 a 16,6.

Sobre muelle quedarían unos 150.000 barriles.

Suman los barriles embarcados hasta anoche 717.275 enteros y 1.652 medios.

En igual fecha del año anterior iban exportados 788.705 barriles y 1.927 medios.

M I L O

Harina dextrinada malteada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro intestinales.— Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A.— Gran Via Layetana, 41, Barcelona.

BOTICA CENTRAL DEL LICENCIADO JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas. Servicio esmerado y económico. REAL. NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS

Para un homenaje Para costear las insignias de la Cruz de Beneficencia a la Supe-

riora del Manicomio provincial Sor Policarpa Barbería, han contribuido con diez pesetas cada uno los Ayuntamientos de Bicares e Illar, con seis don Sebastián García y con cinco don José de Huro, de Pulpí.

Impuesto de consumos

Por la Tesorería Contaduría de Hacienda, de esta provincia, se ha hecho una relación de los créditos a favor de los Ayuntamientos que tienen suprimido el impuesto de consumos, por el 20 por 100 de las cuotas de industrial correspondientes al primer trimestre del ejercicio del año actual y de las cantidades que se les retienen por débitos corrientes al Tesoro.

Dicha relación se publicará en el «Boletín Oficial».

Tarifa de arbitrios

La Junta de Obras del Puerto, ha acordado que las nuevas tarifas de arbitrios aprobadas por la Dirección general, comiencen a regir el día 15 del actual.

Por tanto desde esta fecha se aplicarán dichas tarifas por ocupación de tinglados, superficie de los muelles, uso de básculas y en general cuantos servicios tarifa dos tiene a su cargo dicha Junta.

De alumbrado

Han sido colocados cuatro faros del alumbrado público, en la Avenida de Vilches y prolongación de la de Majadores.

Para una caseta

Por el jefe de la Comandancia de Carabineros, se ha solicitado del Ayuntamiento se demarquen los terrenos, líneas y rasantes en el paraje denominado «El Tagarete», en donde se vá a construir una casa cuartel para Carabineros.

Subastas

Se han señalado los días 23, 24 y 27 del actual, para que tengan lugar las subastas de los aprovechamientos de leñas, hojas, posos y piedras y caza de los montes de Nijar.

Y el día 26 también del actual la de los patos de los montes de Benahadux, Bayarcal, Canjáyar, Terque, Oria, Bicares, Huércal de Almería, Santa Cruz, Tabernas, Gérgal, Huércal Overa, Tijola, Carboneras y Zurgena.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía. VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Noviembre el vapor MANUEL CALVO

con escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Octubre el vapor MONTEVIDEO

con escala en Cádiz. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Noviembre, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. Precio del pasaje en tercera clase: Pesetas 427'50. Viajes a Roma.

El vapor P. de SATRUSTEGUI saldrá de Barcelona el día 25 de Octubre para Civitavechia.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y es LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Pérdida de una perra

A la persona que se hubiese encontrado una perra de caza, tamaño regular, raza Ponte, color chocolate toda ella, con una pequeña mancha blanca en el pecho, puede presentarla en la casa número 43 del Paseo del Príncipe, en donde se le dará una espléndida gratificación.

Contra su exnovia

Dicen de la villa de Oria, que un individuo llamado José Miguel Martos Oliver, de 34 años, ha sido detenido por la Guardia civil.

¿El motivo? Pues que el José Miguel se encontró con su exnovia María Butista Martínez y haciendo uso de un revolver intentó disparar contra ella, no realizando el hecho porque se interpuso el vecino Diego Rufino Egga.

Una invitación

Hemos recibido un atento besalamano del Presidente de la Diputación provincial don José Benítez Blanes, invitándonos al acto de imponer las insignias de la Cruz de Beneficencia a Sor Policarpa Barbería, Superiora del Manicomio provincial, cuyo homenaje tendrá lugar el lunes próximo, día 12, a las once de la mañana. Agradecemos al señor Benítez Blanes la atención.

Se alquila

Casa espaciosa tres pisos, recién restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fondas, oficinas, y garaje por separado, Marin, 22. Razón Guzman, número, 2.

Siguen las denuncias

Ha sido denunciado el conductor del automóvil número 50.067 (pruebas) A. L. por marcha a gran velocidad por lo Puerta de Purchena.

Pescadores escandalosos

Por una pareja de la Guardia municipal han sido detenidos José González Pardo, Agustin López Andujar y Manuel Verdegay Miralles, los cuales promovieron un escándalo en una taberna de la calle de Granada, vertiendo aguas sobre el mostrado el González Pardo.

FIAT

Duplica su producción y rebaja los precios

a partir del 25 de Septiembre

Modelo 501

Torpedo	Ptas. 9.500
> lujo	> 10.550
> sport	> 11.000
Spyder	> 10.420
> coupé	> 11.260
Berlina	> 12.510
Torpedo All Weather	> 12.685

Modelo 510

Châssis	Ptas. 13.250
Torpedo	> 21.690
Berlina	> 30.160
Coupé	> 25.190
Landaulet	> 25.660

Modelos 502

Châssis	Ptas. 8.440
Torpedo	> 11.300
Coupé	> 13.700

Modelo 519

Châssis	Ptas. 27.690
> sport	> 29.230
Torpedo	> 34.900
> sport	> 36.140
Berlina	> 43.570
Coupe	> 41.470
Cabriolet	> 45.370

Modelo 505

Châssis	Ptas. 10.260
Torpedo	> 16.800
Coupé	> 19.680
Landaulet	> 20.100

PRECIOS FRANCO IRUN

Los precios de los modelos 501 y 502 no comprenden el extra por frenos en las ruedas anteriores. Los precios de los modelos 505 y 510, radiador cuadrado, comprenden el extra por frenos anteriores por venir provistos de los mismos.

En exposición: Torpedo 501; Torpedo todo tiempo 501; Torpedos 505 moderno; Torpedo 510 moderno y Cabriolet 519.

Modelos industriales

MODELOS Y TIPOS	502 F	505 F	603
Châssis	Ptas. 8.990	Ptas. 11.800	Ptas. 15.870
Camión Industrial	> 11.500		
> Militar		13.250	
Furgón cerrado	> 13.250	16.550	

Precios franco Irún

Agente exclusivo para la provincia de Almería

E. VICIANA VICIANA

Salón exposición: Bulevard, 56, dpdo.

Garaje: Malecón de Torres Campos, 3